

## 环保部初步掌握北上广等城市污染清单

# 雾霾元凶有望陆续公布

据中国之声《全国新闻联播》报道,环保部副部长吴晓青3日披露,目前已经初步掌握了北上广等城市污染清单,社会关注的“雾霾元凶”数据有望陆续公布。

社会关注的“雾霾元凶”问题,可能很快将获得破解。吴晓青说,北上广等发达区域在PM2.5(可吸入颗粒物)监测方面,已经取得重要的阶段性成果。

吴晓青说:“有一些阶段性的(成果),比如说VOC(挥发性污染物)的排放清单我们有了。比如说在上海、北京一些发达地方,他们通过源解析已经掌握了影响大气污染的主要排放源有哪些。”

以上海为例,目前正持续开展常态污染下的颗粒物来源解析工作,同时还根据不同污染情况,对具体污染物来源清单进行更新。吴晓青介绍,最新监测研究显示,上海PM2.5来源,本地污染排放占8成。

上海市环境监测中心总工程师伏晴艳3日也首度公开了相关数据,“PM2.5从上海来说,主要污染依旧是工业,因为它包括了15%的工业工艺排放、10%的工业锅炉和7%的电厂。交通上,机动车加上船舶、飞机的污染也占到25%。”

而据吴晓青透露,北京的源解析工作也已经完成,并于本周一经过了专家组论证,“雾霾元凶”的数据短期内有望公布。未来这些监测数据将成为各地制定具体治理措施的主要依据。

吴晓青说:“各地都抓紧研究,要为我们‘十三五’科学有效治理大气污染提供可靠的科学依据。为我们持续监测污染清单提供有效的数据支持。”

据中广网

### 新闻分析

## 摸清“霾源”才能下准“霾药”

当前,雾霾已成了城市挥之不去的阴影,成为人民群众的“心肺之患”。但与此同时,治理大气污染的一个基础性问题却一直众说纷纭,霾从何来?如何对症下药?雾霾源解析能否破解我国治霾之困?

### A 搞清污染“元凶”是大气治理首要工作

很长时间来,“霾”从何来,始终众说纷纭。譬如,有研究成果称,机动车尾气的PM2.5贡献只有4%,引起广泛争议。

记者了解到,中央部委层面对于“雾霾”污染的源头研究工作已经展开,有望逐步揭开“雾霾”的神秘面纱,

这一重要研究手段,就是源解析。

在此前举行的《清洁空气研究计划》启动会上,环保部副部长吴晓青坦言,“底数不清、机理不明、技术不足”是制约我国大气污染防治工作的瓶颈之一,首要工作就是搞清污染“元凶”。

“只有摸清产生雾霾的主要因素,治理才能有的放矢。环保部推开源解析就是力图使分析结果更符合实际情况。”环保部监测司司长罗毅介绍,做雾霾的源解析,需要一年以上时间监测,需要选择合适的点位进行长期观测和监测。

### B 不少雾霾“源报告”相互矛盾

中国环境科学研究院副院长柴发合说,一份具有参考价值的源报告必须基于常规性、持续性的监测数据和解析,但目前国内真正能做到每日采样分析的城市寥寥无几。

柴发合说,按要求,每天都要采样,再进行分析,最后进行数据处理,才能科学确定来源,但是我们现在往往都是典型时段采样,导致分

析结果可能偏差,对污染源的判断也不够准确。

我国很多地方空气都出现了“霾症”,但病灶各不相同,没有一份基于本地情况的,清晰的雾霾“源报告”,就好像治病找不到病因,对症下药无从谈起。

按照目前公认的说法,工业污染、燃煤排放、汽车尾气、道路扬尘乃至做饭的油烟、街头的烧烤,都是PM2.5

飙升,雾霾频发的元凶,可究竟哪一个“是主要矛盾”,却有着诸多截然不同的说法。

如近期中科院大气物理所关于北京雾霾污染源的分析报告称,北京PM2.5的来源中汽车尾气占比不足4%,该结果与北京官方公布的数值22%以上相去甚远,而汽车尾气究竟是不是北京雾霾的重要元凶,决定着治理的方向和次序。 据新华社

## 济南将清理政府培训中心

本报济南4月3日讯(记者 高扩) 3日,记者了解到,济南市监察局将清理政府部门和国有企业事业单位所属培训中心、疗养院、宾馆等服务机构列入2014年工作计划。

去年,济南市委办公厅、市政府办公厅联合下发的《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》要求,5年内全市党政机关一律不得以任何形式和理由新建办公用房等楼堂馆所。

今年,济南市监察局将在此基础上进一步清理政府部门和国有企业事业单位所属培训中心、疗养院、宾馆等服务机构。同时,着力控制“三公”经费支出。着力查处利用婚丧喜庆、乔迁履新、就医出国等名义,收受下属及有利害关系单位和个人的礼金行为,以及到私人会所活动、变相公款旅游等问题。对违反中央八项规定精神和国务院“约法三章”要求的案件,将“发现一起查处一起”,严肃问责追究,对典型问题点名道姓通报曝光。采取专项检查、明察暗访等形式,实现监督检查常态化。

在反腐方面,将严格审查和处置政府机关及公务人员中违反政纪、涉嫌违法行为,严肃查办发生在重点领域、关键环节和群众身边的腐败案件。



# 百年堂阿胶好不好,对光照一照



◆好钻石透光·好阿胶透亮

阿胶,因出自山东省东阿县而得名,在中国的应用历史已经有3000多年,与人参、鹿茸并称“中药三宝”,受到历代医药学家的推崇。它性平味甘、补而不偏,可药食两用,长期服用可补血养血、美白养颜,适用人群及其广泛,尤其适合久病体虚者、中老年女性、脑力劳动者等服用。

正是因为阿胶历史悠久,美名远扬,使得一些不法商家冒天下之大不韪,大肆生产假冒伪劣阿胶,坑骗消费者。这些劣质胶不但不能起到滋补保健作用,甚至有可能损害身体健康。因此,选对阿胶十分重要。

百年堂阿胶,是来自东阿的地道阿胶,使用的修治工艺是传统的九提

九炼工艺,该工艺是东阿老胶工数辈人总结千年阿胶熬制经验而成,较之以前的熬制方法多了66道工序,增加了6个昼夜,所用时间是原来的三倍,而且在熬煮化皮后,增加了胶汁冷置沉淀三至四天的工序,利用胶汁的一热一凉,蒸发散逸胶汁中的腥秽气味,同时撇净含有杂质的胶沫,以利于胶的提清。

在此工艺下生产出的阿胶,纯度高,含血量丰富,对着阳光看去透亮光润,如同血色琥珀,把手指放到胶片后面,可以清晰的看到手指的透影。闻起来,胶香清醇,绝没有浓烈的皮制品腥膻味道。质地硬而脆,无油孔、气孔及明显刀纹。手稍用力,一掰即断,一拍即碎,而且断面光滑透亮。如果存放三年以上,胶片还会自然龟裂,出现景瓷才会有的冰裂奇观。

说到这里笔者想起了阿胶界老前辈讲过的一件轶闻趣事,早先一些商家为了显示自己的阿胶一拍即碎,暗地里先把胶块背面刻上几刀,有买家问询的时候,一掌拍下去,胶块应声碎裂,唬得买家晕头转向。说这件事是希望读者在购买阿胶时一定要‘察其相,观其色,闻其味’,多层次多角度鉴别阿胶的真伪优劣,明明白白消费,健健康康生活。

滋补养生用阿胶,阿胶就选百年堂。百年堂阿胶,就是这么纯,就是

这么香,就是这么透!

## 百年堂阿胶

### 有奖征文活动

山东东阿百年堂举办“我与阿胶”有奖征文活动,征集对阿胶情有独钟并且食用一年以上的中老年朋友的亲身感受,优秀征文将陆续在《齐鲁晚报》刊登,与广大读者分享您食用阿胶后的切身体验。一经选用主办方将赠送**价值千元的阿胶制品**一份。

征文时间:即日起至4月底

邮寄地址:济南市历城区二环东路3966号东环国际广场B座20楼2002室(山东百年堂阿胶)

邮编:250100

电子邮箱:1031099642@qq.com

## 钜惠继续.....

零售价:1198元/256克

厂价钜惠: **599元** /256克

买八盒送四盒(或送3盒+打粉机1台)

买五盒送两盒(或送1盒+打粉机1台)

买三盒送一盒(或赠送打粉机1台)

百年堂阿胶抢订热线: **400-0528-567**

百年堂服务中心:济南市泺源大街6号山东新闻大厦一楼齐鲁生活馆